

## Анализ работы школьной библиотеки 2019-2020 уч. год

В течение 2019– 2020 учебного года школьная библиотека работала по плану, утвержденному администрацией школы. Работа проводилась с учетом разделов общешкольного плана. Основными направлениями деятельности библиотеки являлись:

- обеспечение учебно-воспитательного процесса и самообразования путем библиотечного информационно-библиографического обслуживания обучающихся и педагогов;
- обучение читателей пользованию книгой и другими носителями информации, поиску, отбору и умению оценивать информацию;
- формирование эстетической, экологической культуры и интереса к здоровому образу жизни.

В библиотеке выделены следующие группы читателей:

- обучающиеся начальной ступени – 40 человек;
- обучающиеся основной ступени – 28 человек;
- обучающиеся старшей ступени – 13 человек;
- педагогические работники – 17 человек;

Всего в 2019 – 2020 году обслуживалось 78 читателей. Число посещений - 687, объём книговыдачи – 821 экз.

Обновление фонда нет, новая художественная литература для детей и подростков в 2019-2020 учебном году не поступала за несколько последних лет.

### Фонд

Фонд библиотеки укомплектован справочной, художественной литературой, периодическими изданиями для педагогических работников и учащихся, методической литературой, учебниками. Создан небольшой фонд медиантой, который состоит из набора CD-ROM дисков.

Контрольные показатели:

- книжный фонд – 3200 экз.

художественная - 130

- учебный фонд – 3054 экз.

словари -50

Для обеспечения учёта при работе с фондом ведётся следующая документация:

- инвентарные книги ;
- папка «Накладные»;
- читательские формуляры;
- суммарная книга учета фонда;

Записи в документах производились своевременно. Режим сохранности фонда соблюдался.

Фонд художественной литературы находится в открытом доступе читателей.

Расстановка осуществлена в алфавитном порядке в соответствии с таблицами ББК для школьных библиотек.

Расстановка фонда учебников произведена по классам для начального звена, для среднего и старшего звена – по предметам.

Сделан заказ на новые учебники на 2019-2020 учебный год. В формировании заказа участвовали учителя - предметники, библиотекарь, руководитель ШМО начальных классов и администрация школы.

Обеспеченность учебниками на новый учебный год должна составить 100%.

В целях профилактики сохранности учебников, библиотекарем проводились беседы с читателями-детьми на абонементе, а классными руководителями на классных часах. Систематически проводились рейды по сохранности учебников.

В конце учебного года по графику проходит сдача учебников по классам.

#### **Обслуживание читателей.**

Библиотечное обслуживание осуществлялось в соответствии с «Положением о библиотеке». Читатели получали во временное пользование печатные издания, издания на нетрадиционных носителях. С совершенствованием традиционных, идет освоение новых библиотечных технологий. Значительно расширился ассортимент библиотечно-информационных услуг, повысилось их качество на основе использования оргтехники. Фонд библиотеки включал нетрадиционные носители информации: CD и DVD, Интернет. Медиатека насчитывала 42 наименования по разным предметным областям. Медиатека играла большую роль в подготовке видео-уроков, позволяла библиотекарю и педагогам школы повысить качество работы и преподавания. Так же читатели пользовались библиографическим и справочно-информационным обслуживанием, принимали участие в массовых мероприятиях. В работе библиотеки использовались различные формы и методы привлечения детей к книге, воспитанию интереса к чтению. В начале года было проведено анкетирование «Что читают дети?», анализ анкет показал, что число читающих детей резко уменьшается, чаще всего обучающиеся выбирают художественную литературу по программе, по личному выбору художественную литературу. Наблюдения родителей, педагогов, библиотекаря показывают, что нынешние дети стали меньше читать. Причина этого невысокого интереса к чтению заключается в увлечении телевизором, компьютерными играми. Дети в основном читают приключенческую

литературу, детективы современных авторов. В школьной библиотеке таких изданий крайне мало.

В целях пропаганды чтения и повышения престижа читающего человека, в 2019-2020

Традиционно каждый год 1 сентября проводится книжная выставка « В мир знаний через библиотеку»

Проведена мероприятие посвященное к 100-летию А.Д. Сахарова. Отчет по проведенным мероприятиям сдан в РМК

Книжная выставка « День Чеченской женщины. »

цикл мероприятий с 3 по 26 октября ко Международному Дню школьных библиотек. Отчет по проведенным мероприятиям сдан в РМК.

Беседа, обзор книжной выставки на тему « Великий праздник великого народа» ( 4 ноября – День народного единства)

Ко Дню словаря традиционно проводится с учащимися мероприятие и обзор книжной выставки;

Книжная выставка на тему « Информирован- значить защищен»

Книжная выставка « Я выбираю Жизнь»

Книжный обзор ко Дню героев Отечества- 9 декабря

Мероприятие посвященное к 200-летию Ф. М.Достоевского по плану

Была проведена беседа с учащимися « Долгая дорога на родину» (9 января – День восстановления государственности чеченского народа)

24 января 2020 году провели круглый стол на тему « Чтение детское- проблема взрослая»

27 января выставка книг « Хлеб блокадного Ленинграда»

Книжная выставка ко Дню защитника Отечества

Провели школьный этап конкурса « Живая классика»

Повышение информационной и библиотечной культуры – важная задача библиотеки. С обучающимися всех классов были проведены библиотечные уроки, согласно плану работы на 2019-2020 уч. год, на которых ребята познакомились с основными элементами книги, учились работать со справочной литературой, периодическими изданиями. Для обучающихся 1 класса была организована экскурсия «Знакомство с библиотекой», ребята были посвящены в читатели школьной библиотеки, ознакомлены с фондом и правилами пользования библиотекой. Также библиотекарем была оказана помощь классным руководителям при подготовке классных часов.

Много сил и внимания в 2019-2020 году потребовалось на комплектование фонда и обеспечение его сохранности. Работа по составлению перечня учебников, заказа, приём,

